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بندی شده ریاضي دهمسوالات طبقه  

 دبيرستان جمهوری اسلامي  

 مجموعه، الگو، دنباله    

   مشخص كنيد. از احکام زیر رارستي یا نادرستي هر یك ( د1

 متناهي است. 5و مضارب  2الف( اشتراك مجموعه مضارب 

 به دو مجموعه كه فاقد عضو مشترك باشند، دو مجموعه مجزا مي گویند.ب( 

 

Z پ( مجموعه  N−  .متناهي است   

 

 ( متناهي یا نا متناهي بودن مجموعه های زیر را مشخص كنيد.2

Aب( مجموعه اعداد حقيقي بازه                الف ( مجموعه اعداد طبيعي پنج رقمي [ , ]= −3 5 

Aدر صورتيکه ( 3 {x R x }=   −3،B { x x R, x }=  −  2 1 Cو  3 {x Z x }=  2 ابتدا هر كدام   2

 های زیر را به صورت بازه بنویسيد.ها را روی محور اعداد نمایش داده سپس جواب عبارتاز مجموعه

 

B باشد و مجموعهBی زیرمجموعه Aكهمثال بزنيد Bو  Aمتناهي مانند مجموعۀ دو (4 A−  باشد.سه عضو داشته 

A مجموعهباشد و 𝐴ی زیرمجموعه Bكه مثال بزنيدB و Aنامتناهي مانند  دو مجموعۀ (5 B− داشته باشد.سه عضو 

Aبا فرض( 6 {x w x }=  −  3 Bو   4 {x R x }=   های زیر را روی محور اعداد نمایش ، جواب عبارت4

   دهيد.

Bالف(                                      A−                     )بB A 

 

Aالف(  B) C−   )بC B− پ )(A C) B − 

1فصل  

@
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 دبيرستان جمهوری اسلامي 

 

A ۀاگر مجموع( 14 {n x N,n }= +  2 1 Bو 2 { x x Z, x }= −  −  1 2 5  ۀ مرجعمجموع و 3

U {x Z x }=  −  1  نوشتن عضوها مشخص كنيد.زیر را با های در این صورت درستي یا نادرستي گزاره ،باشد17

Aالف( B { , , , , , } = −11 3 7 Aب(                 911 B { , , , , , , , , }− = 2 4 6 8 1213 1415 16  

Aپ(   B U Bت(                                       = A {} − = 0   

Z ۀمجموع (15 N− چند عضو دارد؟ 

 شمار عضو                  پ( یك عضو                     ت( عضوی نداردالف( دوعضو                     ب( بي

 زیر متناهي است؟ ۀكدام مجموع(16

)( الف , ] { }−  −3 2 }(ب       3 x x N}3              پ ){ , , ,...}− − −2 3 x}(ت         4 Z x } 2  

A ۀمجموعمتمم ( 17 {x R x }=  − + 2  های زیر است؟كدام یك از گزینه4

A(الف   {x R x } =  2                                                ب )A {x R x } =   −2  

Aاگر  (18 {x R : x }=  −  1 2 ،B {x R : x }=  1 وC {x R : x }=  0 ۀمجموع(A B) C   

   ؟را شامل مي شود 3چند عضو صحيح كوچکتر از 

                                                                                       

( بي شمارت                              4( پ                             3(ب                            2(  الف   

 

A(پ {x R x } =  2   A {x R x } =   −2         ت( 
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 جاهای خالي را  پر كنيد:( 23

A...الف(  A A...ب(                          = B A B = − A...پ(                = U =  

0.036−( عدد 24 ×  های زیر است؟بازهعضو كدام یك از 10−10

)(الف  , )−− )(ب                          13110 , )(پ              10−( , )−  ( هيچکدامت            1−

 باشد؟مي صحيح زیر هایگزینهازیك كدام (25

]الف( , ] ( , ) [ , )− − − = −10 10 10                 

)(ب  , ) [ , ) { , }− − − = −10 10 10  

](پ , ) ( , ) {}− − − =10 10 0              

]ت( , ] ( , ) { , }− − − = −10 10 10 

A( اگر62 {x W x }=  −  4 4،  B {x Z x }=  −  10 2 ۀمجموعۀ مرجع باشد، در این صورت مجموع 10

Aكدام است؟ 

Aالف( { , } = −5 Aب(                               5 { , , , , , } =      10 9 8 7 6 5 

Aپ( { , , , , , } = − − − − −5 4 3 2 Aت(           15 { , , , , } = − − − − −5 4 3 2 1 

 های زیر برقرار است؟كدام یك از گزینه Bو Aۀدو مجموع هر همواره برای( 72

 

 

A)(الف  B) A B  A)(ب = B ) A A B   − = − 

A)(پ B) A A B  − =  ت)(A B) A − −   
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بندی شده ریاضي دهمسوالات طبقه  

 دبيرستان جمهوری اسلامي 

 

}فرض كنيد  (35 , ,{ },{ , },{ , }}A a b a b a=   یك نادرست است؟های زیر درست و كدامیك از رابطهكدام 

)لف(ا )P A      )ب( )P A     )پ{ } ( )a P A       )ت{ , } ( )a b P A     )ث{ ,{ }} ( )a P A   

نفر در هر دو كلاس شركت  23در كلاس عربي و  31نفر در كلاس ادبيات و  35دانش آموز یك دبيرستان  51از  (36

         ؟اندند نفر در هيچ یك از دو كلاس شركت نکردهچكرده اند 

  1 )5                         2)6                            3)7                            4)8  

 ( كدام گزینه نادرست است؟37

 اند.الف( هر مجموعه و متمم اش دو مجموعه جدا ازهم

n(A ،مجزا باشندBو Aب( اگر دو مجموعه B) n(A) n(B) = +. 

 اند.اش هر دو متناهياعداد گویا و متمم ۀج( مجموع

 ست. متناهيد( اگر یکي از دو مجموعه متناهي و دیگری نامتناهي باشد اجتماعشان نا

 

 متناهي باشد. ۀها یك مجموعنامتناهي مثال بزنيد كه اشتراك آن ۀدو مجموع (38

W( حاصل 93 N− وN Z−.را به دست آورده و هر كدام را در نمودار ون نمایش دهيد 

 رو را بنویسيد .  طرف دوم تساویهای روبه( 40

]( . . . . . . . الف    , ] ( , )− =3 7 4 ](. . . . . ب                        9 , ] [ , ] − =2 7 14 

 

)ۀاعداد زیر متعلق به مجموعیك از كدام(  (41 , ) [ , ) [ , ]−  −3 2 5 3  مي باشد؟  4

1 )2                          2 )3                            3)4                          4)1 
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 نفر هر دو را داشته اند. 9نفر پول نقد و  25 نفر كارت اعتباری و 32فروشگاه  نفر مشتری یك 50از بين  (79

 ب ( چند نفر هيچکدام را نداشته اند؟          یکي از این دو پرداخت را داشته اند؟الف ( چند نفر حداقل 

نفر كلاه گذاشته اند اگر تعداد افرادی كه هم عينك زده اند و هم كلاه 22نفر عينك زده اند و  27نفری  51در جمع ( 80

 ؟آنگاه چند نفر نه عينك دارند و نه كلاه ،نفرباشند 8 گذاشته اند برابر

 الگوی زیر را در نظر بگيرید:( 81

 

 الف( شگل بعدی الگو را رسم كنيد. 

 الگو را به دست آورید. ۀ عموميب( جمل

 ام آن چند نقطه دارد؟10پ( شکل 

 آورید. آیا این الگو خطي است؟ چرا؟جمله عمومي الگوی زیر را با توجه به تعداد مربع ها به دست ( 82
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ام چند nهای به كار رفته درشکل ها سه شکل زیر ساخته شده است تعداد چوب كبریتبا استفاده از چوب كبریت( 83

 ست؟آیا الگوی خطي ا تا است؟

 

nجمله عمومي الگویي به صورت ( 48

n
a

n
=

+

2

1
 است. پنج جمله اول الگو را بنویسيد. 

ۀبا استفاده از رابط( 58
na n= +5  ؟مي باشد 64مشخص كنيد كه چندمين جمله آن  4

ای به صورت عمومي دنباله ۀجمل( 68
n

n
a

n

+
=

+

19
1

 مي باشد؟ 10است. چندمين جمله آن برابر عدد   

 عمومي الگو را بيابيد. ۀاست. جمل 31و جمله دهم  19-در یك الگوی خطي جمله پنجم ( 87

88) n اگر .نيستندكه هيچ سه نقطه از آن بریك استقامت بطوری دریك صفحه داریم نقطه متمایز
na پاره خط  تعداد

برای پنج جمله اول این دنباله رایافته وساده ترین جمله عمومي ، های متمایزی باشدكه این نقاط رابه هم وصل مي كند

 د.بنویسيآن را 

nباجمله عمومي ۀ( دنبال89 n− −2 6  منفي دارد؟ ۀچندجمل 187

 جمله22(تجمله                          20(پ        جمله                17ب(        جمله                  16الف(

nعمومي  ۀجمل با ۀدردنبال( 90 n−2  ؟مي باشد 399چندمين جمله دنباله برابر 2

 

( بيست و یکم         ت                ( بيست ودوم     پالف( بيست وچهارم                 ب( بيست وسوم                  

  

@Faragiri10                                                    ghadam.com
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 حسابي است؟ۀ های زیر دنبالكدام یك از دنباله (91

الف( 
nt n= +8 ntب(               1 n= nt( پ                       2

n
=
1

nt( ت                   n n= +3 

 كدام است؟ -4و-1و2حسابي ...وۀ عمومي دنبالۀ جمل( 92

n( الف   −3 n( ب                    7 −3 −n( پ                        4 −3 −n( ت                  1 −3 2 

 باشد. 28هشتم آن  ۀو جمل 13سوم آن  ۀحسابي را بدست آورید كه جمل ۀ( قدر نسبت دنبال93

 کيل مي شود. نشان دهيد كه یکي ازحسابي تش ۀهای مثلثي را از كوچك به بزرگ مرتب كنيم و یك دنبال( اگر زاویه94

 درجه است. 60زاویه های این مثلث 

 جمله بيست و سوم دنباله كدام است؟ ،هست 100عددی مجموع دوجمله نهم با بيست ونهم مساوی  ۀ( دریك دنبال95

 87(ت                         67پ(                                  86ب(                            68الف( 

 باشد قدر نسبت كدام است؟ 42پانزدهم ۀ و جمل 36حسابي  ۀاگر مجموع جملات اول و پنجم و نهم یك دنبال( 96

( ت                         3( پ                                   2( ب                            4( الف 
4
3

 

+...( حاصل عبارت روبرو را بيابيد.  97 + + +
   

1 1 1 1
1 5 5 9 9 13 41 45

    

دهند طول ارتفاع وارد بر وتر چند برابر مي dحسابي با قدر نسبت ۀالزاویه تشکيل دنبالمئاضلاع یك مثلث مثلث قا( 98

d2(  ت                       2/1( پ                                 4/2( ب             1( الف ؟    است 
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 است؟ سي ونهم این دنباله چند ۀجمل ،بيستم است ۀبرابرجمل اول دو ۀ( دریك دنباله عددی جمل99

 4(ت                          -4پ(                                       0ب(                        5الف(

,xحسابي باشند.   ۀجملات دنبال روروبه ۀرا طوری بدست آورید كه سه جملxمقدار ( 100 x, x− + +1 2 1 2 

 كدام است؟عدد وسطي ، حسابي درج كنيدۀ واسطپنج  93و  3بين دو عدد اگر ( 101

 52( ت                         50پ(                                      48( ب                   45الف( 

 اول دنباله را بدست آورید. ۀجمل ،است 28یازدهم آن برابر ۀ و جمل 16حسابي برابر  ۀهفتم یك دنبالۀ جمل( 102

   -2( ت                            4پ(                                        5( ب                    8الف( 

kسه عدد ( 103 kو  6+ kو 1+ −2  را بدست آورید. kدهندۀ حسابي مي تشکيل دنبال 5

k( الف k(  ب            2= k( پ                                1= k( ت                     6= =5  

 حسابي درج كنيد.  ۀ، چهار واسط21و  6بين دو عدد ( 104

 باشد. جمله بيستم این دنباله را بيابيد.مي 25و  11ترتيب حسابي بهۀ جمله سوم و دهم یك دنبال( 105

 پذیر باشند.بخش 4بوده و بر  4ها تعداد اعداد سه رقمي را بيابيد، كه رقم سمت راست آن( 106

 است. دنباله را مشخص كنيد. 39بعدی، ۀ و مجموع سه جمل 21حسابي، مجموع سه جمله اول  ۀدر یك دنبال( 107

,4𝑥حسابي  ۀدر دنبال( 108 3, 16𝑥,  بيستم كدام است؟ۀ جمل …

 عمومي دنباله بدست آمده را بنویسيد. ۀحسابي درج كنيد و سپس جمل ۀسه واسط 53و  7( در بين دو عدد 109

@Faragiri10                                                    ghadam.com
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 كدام است؟ dو قدر نسبت  t1اول ۀ حسابي با جمل ۀام یك دنبالnجمله ( 101

( الف
nt t (n )d= −1 (ب        1

nt t (n )d= + −1 n(پ         1

nt t d −= 1
 (ت                               1

nt t nd= +1  

,ای است؟                      روبرو چه نوع دنباله ۀدنبال( 111 , , ,...3 3 3 3 

 ( دنباله هندسي  ب                                                  دنباله حسابي   (الف

 ( هم دنباله حسابي هم دنباله هندسيت                         ( نه دنباله حسابي و نه دنباله هندسي پ

 چهارم را بدست آورید.ۀ باشد جمل 48دوازدهم آن ۀ و جمل 23عددی  ۀهفتم یك دنبالۀ اگر جمل( 112

,x,حسابي ۀ در دنبال( 311 ,y,...125  ؟كدام است yعدد 35

 5( ت        ( صفر                     پ                              -5( ب                         -10( الف

چهارم این دنباله چقدر ۀ جمل ،حسابي دهندۀ دهيد تا جملات تشکيل دنبالای قرارپنج عدد به گونه39و  21بين ( 114

 است؟

aحسابي اگر  ۀدر یك دنبال( 511 =1 aو  5 =3 aآنگاه  9 a a+ +7 8  چقدر است؟9

aۀ حسابي  در یك دنبال( 611 =1 و  4
n n

a a
−
= −

1
 ام را بيابيد.nی . جمله3

جمله یازدهم این  ،مي باشد 30بعدی آن ۀ و مجموع پنج جمل 15اول  ۀ عددی مجموع چهار جملۀدر یك دنبال( 117

 را بيابيد.دنباله 

,حسابي ۀ ( در دنبال811 , ,...2  وجود دارد؟ 500چند جملۀ كوچك تر از 610


